

# Сургутская Трибуна

Основана в 1934 году

Четверг, 23 сентября 2004 года № 184 (10517)

Ежедневная городская газета

ВЧЕРА



В большом зале Тюменской областной Думы начала свою работу научно-практическая конференция «Перспективы нефтегазоносности Западно-Сибирской нефтегазовой промышленности», посвященная 60-летию образования Тюменской области.

СЕГОДНЯ

Заместитель мэра г.Сургута Яков Черняк и председатель комитета объединенных профсоюзов «Сургутнефтегаза» Александр Сальников встретятся с гостями города - профсоюзными функционерами из Китая.

ЗАВТРА

В рамках «Прямой телефонной линии» с 11.00 до 12.00 по телефону 28-62-62 вы можете задать свои вопросы начальнику правового управления администрации города Андрею Геннадьевичу Лазареву.

## Позвони и сообщи

«Школа без наркотиков» - это акция, которую на территории всего Уральского федерального округа объявило региональное управление Госнарконконтроля.

С сентября все жители Югры могут в любое время суток звонить по телефонам доверия наркополиции ХМАО и сообщать конфиденциальную информацию о точках наркосбыта и людях, подозреваемых в незаконной торговле наркотиками в школах и вузах ХМАО. По этим же номерам телефонов: в Ханты-Мансийске - 57-300 и в дежурной части Сургута - 52-42-02 родители смогут получить консультацию о возможной помощи и реабилитации детей, пострадавших от наркоагрессии.

Елена Тюменцева.

## «За границу? Ваш ДНК, пожалуйста»



О ЧЁМ ГОВОРЯТ

Наталья Быкова

Путешественники, пересекающие границу, должны готовиться к тому, что через несколько лет они подвергнутся проверке радужной оболочки глаза или измерению расстояния между определенными частями лица.

Президент России Владимир Путин подписал распоряжение об образовании межведомственной рабочей группы по подготовке введения в РФ паспортно-визовых документов нового поколения с использованием

биометрической информации.

Межведомственной рабочей группе поручено до 1 января 2006 года создать нормативно-правовую базу для внедрения государственной системы из-

готовления, оформления и контроля паспортно-визовых документов нового поколения. Группе предписано также создать финансово-экономические условия для разработки и внедрения технологий, отвечающих международным стандартам, а также для унификации требований к паспортно-визовым документам, удостоверяющим личность, с использованием биометрической информации.

Окончание на 3-й стр.

## 70 лет вместе с городом

Так звучит общая тема конкурса на лучшее сочинение, который стартует в эти дни в образовательных учреждениях Сургута.

Ровно месяц остается до знаменательного события в жизни «Сургутской трибуны» - газеты, ставшей для многих поколений горожан основным источником получения правдивой и достоверной информации, главным советчиком, другом и помощником. 23 октября «СТ» отметит свой 70-летний юбилей, и эта дата не должна остаться вне поля зрения каждого жителя нашего города.

Редакция совместно с департаментом образования и науки Сургута объявляет конкурс на лучшее сочинение среди учащихся 7-11 классов. Молодым сургутянам предстоит высказать свое отношение к родному городу, порассуждать о роли газеты в социально-экономическом развитии Сургута, в судьбах людей.

Первый тур конкурса пройдет непосредственно в школах, где педагоги выберут самые интересные. Десять лучших работ накануне юбилея будут представлены в редакцию, и «СТ» определит главных победителей. Лучшие из сочинений будут опубликованы в газете, их авторы получают призы. Кроме этого, поощрения получают и многие другие участники конкурса.

Тамара Дмитриева.

## УВАЖАЕМЫЕ ПРЕДПРИНИМАТЕЛИ!

В рамках текущей Программы поддержки малого бизнеса в городе Сургуте на 2004-2005 годы осуществляет свою работу

**ОБЩЕСТВЕННАЯ ПРИЕМНАЯ.**

Вы можете бесплатно получить консультационную помощь ведущих специалистов Сургутской торгово-промышленной палаты (юристов, консультантов, аудиторов, экономистов) по всем интересующим вопросам, связанным с организацией и ведением бизнеса.

Прием ведется

по вторникам и четвергам с 15 до 18 часов.

Справки и предварительная запись

по телефону 501-555, кабинет 308 Сургутской ТПП.

## Европа

Только в сентябре - ТЕЛЕВИЗОР Samsung CS-21K2Q по супернизкой цене!!!

6510 рублей

Р.С. Если хочешь, сравни с другими!

(3482) 28-67-67, 51-55-55, 628400, Тюменская область, г. Сургут, ул. Островского, 14/2. <http://europa.zssk.ru>

## ПОГОДА по сведениям СУРГУТСКОГО ГИДРОМЕТЕОБЮРО

23 сентября	Переменная облачность, без существенных осадков. Ветер северо-западный, днем юго-восточный, 6-11 метров в секунду. Температура ночью 0, -2 градуса, днем +5, +7 градусов.
	Давление в течение ночи будет расти, днем - слабо падать.
24-25 сентября	ПО ОКРУГУ переменная облачность, преимущественно без осадков. Ветер юго-восточный, 6-11 метров в секунду. Температура ночью -2, +3 градуса, днем +8, +13 градусов, по востоку до +4 градусов.
В прошлом	Минимальная температура 23 сентября была зарегистрирована в 1962 году (-6,7 °С), максимальная - в 1957 году (+18,3 °С).

АС

Лиц. № 4624Д от 22.03.04 г.  
Лиц. № 4625Д от 01.03.04 г.

## «АльфаСтрахование»

Все виды страхования

Ул. Маяковского, 12а.

Тел.: 23-90-55, 22-10-35, 22-07-13, круглосуточный 78-04-22.

Сеть магазинов бытовой техники  
ХОЛОДИЛЬНАЯ ТЕХНИКА  
Официальный дилер заводов «Атлант», «Стинол»

Специальные скидки:  
Новосёлам  
Молодожёнам.

Кредит 0% на 2 месяца  
Гарантия 5 лет на холодильники «Атлант»

ул. Студенческая, 21 тел. 51-29-71 с 10<sup>00</sup> до 19<sup>00</sup>  
ул. Кукуевецкого, 10 тел. 32-18-74 без перерыва  
ул. Декабристов, 1а тел. 77-76-31 без выходных



**«Горячая линия» слушает...**

- Нужно было получить справку с места жительства из паспортного стола ТСЖ микрорайона 20а. Оказалось, она стоит 50 рублей! С чего бы эта услуга стала платной, если в других паспортных столах такие справки выдают бесплатно?

- Да, справка выдается за плату. Дело в том, что ДЕЗы ЖКХ дотируют статью содержания паспортности из бюджета. У нас этой статьи нет, поэтому приходится платить ей из собственных средств и из средств, собираемых с населения. Отсюда и плата за услугу, - прокомментировал ситуацию **председатель правления ТСЖ микрорайона 20а Руслан Хайров.**

- Ребенок учится в школе №35. У него нет местной регистрации. Ситуация такова, что за документами нужно ехать в Москву, а тяжелое семейное положение мне не позволяет сейчас же сорваться в столицу с двумя детьми на руках. Руководство школы пообещало, что выгонит сына из школы с первого октября, если я его не пропишу. Неужели ребенок останется без образования?

За ответом мы обратились к начальнику отдела общего образования департамента науки и образования Надежде Белик:

- Резонно обратиться к Закону РФ «О праве граждан РФ на свободу передвижения, выбор места пребывания и жительства в пределах РФ» от 25.06.93 №5242-1. В нем, конечно, сказано, что «граждане РФ обязаны регистрироваться по месту жительства в пределах РФ». Но в этом же законе отмечено, что отсутствие регистрации не может служить основанием ограничения реализации прав и свобод граждан, предусмотренных Конституцией РФ. То есть администрация школы не вправе отказывать детям российских граждан в приеме в образовательные учреждения, если даже у них нет регистрации. Требовать наличие регистрации - это компетенция совсем других органов.

На «ГЛ» обратилась жительница одной из квартир дома 4 по улице Кукуевецкого и пожаловалась на отсутствие тепла.

**Диспетчер ЗАО «ЗАСК»** сообщила, что заявок от этих жильцов не поступало. Информация взята на контроль, по ней будут работать.

Окончание на 3-й стр.

# Зачем приезжал Константин Пуликовский?

С ВИЗИТОМ

Елена Бородулёва

По приглашению ОАО «Сургутнефтегаз» в Сургуте побывал полномочный представитель президента России в Дальневосточном федеральном округе Константин Пуликовский. В этом году ОАО «СНГ» начинает осваивать Талаканское месторождение в Саха-Якутии, которое перешло к нефтяной компании от ЮКОСа, бывшего владельца Талакана.

Краткосрочного визита, как признался гость, хватило, чтобы познакомиться с историей города, предприятия, увидеть, как работают и живут сибиряки. Вчера Пуликовский побывал на нефтяном месторождении, посетил Сургутский государственный университет. Делясь впечатлениями, он отметил, что такого красивого современного города, как Сургут, в их регионе нет. Дальний Восток - край угольный и еще как минимум пять лет будет оставаться таковым. А это накладывает особый отпечаток. В населенных пунктах много котельных, дыма,

грязи. По словам Пуликовского, с прокладкой нефтепровода от Восточной Сибири к Тихому океану все субъекты Дальнего Востока связывают очень большие надежды.

Высокопоставленному чиновнику показали историко-культурный центр «Старый Сургут». Вместе с гостем на экскурсии побывали генеральный директор ОАО «СНГ» Владимир Богданов, мэр города Александр Сидоров, глава Сургутского района Дмитрий Макущенко. Дальневосточного полпреда провели по традиционному «парадному» маршруту через чум хан-

ты и трактир украинского общества.

Все время, пока в «Старом Сургуте» находился кортеж представительских машин, территория историко-культурного центра была оцеплена вплоть до автобусной остановки. Бдительные милиционеры не пропускали пешеходов, что создавало неудобства горожанам. Чтобы продолжить путь, многим пришлось перейти дорогу. «Что там сторожить? - недоумевали сургутяне, не ведающие о визите чиновника. - Лучше бы детей так охраняли».



НОВОСТИ

## Неутомимые пожарные Сургута

Сегодня и завтра на базе СТК «Огнеборец» пройдут гарнизонные соревнования по пожарно-прикладному спорту.

В них примут участие команды всех пожарных частей города и команда окружного учебного центра. «Стометровка», «учебная башня», «штурмовка» и другое - задания эти наши знакомы. Следует отметить неутомимость сургутских пожарников. И месяца не прошло,

как завершились окружные соревнования, а они уже вновь готовы участвовать в отборочном туре на окружные соревнования 2005 года.

Кстати, по округу сборная ПЧ-32 Сургута заняла в общекомандном зачете третье место.

Мария Уварова.

## Очередная премьера сургутского театра

На ближайшие выходные, 25-26 сентября, у Сургутского музыкально-драматического театра намечена вторая премьера сезона.

Сургутянам предлагается оценить литературно-музыкальную композицию «Василий Теркин», поставленную по одноименному произведению Александра Твардовского. «Теркина» в Сургуте ставит московская гостья. Елена Проскуракова - режиссер, педагог по

сценической речи, доцент Российской академии театрального искусства.

В спектакле задействованы А.Моисеев, А.Кониенко, С.Сомикова, Е.Данилова, К.Крейндель и другие актеры сургутского театра. Билеты в продаже.

Полина Белка.

## В Сургуте невозможно заправиться газом

Заправочные станции торгуют этим вдруг ставшим дефицитным топливом только по безналичному расчету. Дефицит привел к тому, что на некоторых АЗС газ подорожал до семи рублей за литр, но и это проблему не снимает: за наличные газ в Сургуте не продают.

Работа городского такси «Каприз» сегодня во многом зависит от капризов топливного рынка: на газе работает половина автопарка фирмы. Очередной парадокс нашей жизни: регион, основой экономики которого является углеводородное сырье, испытывает дефицит в газе. Сургут сегодня чувствует себя как в пословице - сапожником без сапог. Получается, газ для нашего региона ныне ограниченный ресурс.

Основной поставщик газа на розничный рынок Сургута - завод стабилизации конденсата. Еще некоторое время назад ЗСК не отказывал местным операторам в поставках газа выше оговоренных лимитов. Наверху это сочли превышением полномочий и запретили сверхплановый отпуск топлива. По сути, спровоцировав дефицит газа в городе. В

сентябре на розничный рынок Сургута ЗСК отпустил 900 тонн сжиженного газа. Произведено же его газ в сто пятьдесят - двести больше. Газ есть, но не для нас. Раз ситуация складывается именно так, понятно, что она будет использована с максимальной выгодой для большинства участников. Операторы розничного рынка топлива расширят круг клиентов, кому будет отпускаться товар по безналичному расчету. Скорее всего, «маршрутки» и такси повысят цены на проезд. В накладе останется, как всегда, рядовой потребитель.

Мария Лебедева («СургутИнформТВ»).

Кстати, завтра директор Сургутского ЗСК ОАО «Сургутгазпром» Юрий Протасов проведет пресс-конференцию для журналистов. Подробности - в ближайших номерах «СТ».

# Пенсионные «выборы»

В НОМЕР!

Алёна Горобинская

Все меньше времени остается россиянам для того, чтобы определиться, кому доверить свою будущую пенсию. 1 октября - последний день, когда можно сделать выбор между государственной компанией или каким-либо негосударственным фондом, который будет осуществлять управление накопительной части пенсии.

В рамках пенсионной реформы выборы управляющих компаний должны проводиться ежегодно, впервые они состоялись в 2003 году. Тогда в управление государственным и частным УК были переданы средства накопительной части пенсий на сумму свыше 47 млрд. рублей, из которых 96,6 процента получила государственная управляющая компания «Внешэкономбанк». О выборе частных управляющих компаний в ПФР заявили лишь два процента граждан.

Результаты пенсионных «выборов» этого года будут известны позже. Но, судя по прогнозам, в этом году большинство граждан также отдаст предпочтение государственной УК. Причины этому несколько: негосударственные фонды не так часто себя рекламируют; чтобы быть уверенным, что деньги не «прогорят», нужно навести справки (выяснить объем активов УК, доходность, а разобраться в этих цифрах без подсказок и пояснений рядовому рос-



сиянину не так-то и просто). Некоторые просто не доверяют негосударственным компаниям, а есть и такие, кто просто не желает тратить время на оформление заявки и таким образом по умолчанию передают свои деньги «Внешэкономбанку».

Как сообщила заместитель начальника отдела персонального учета управления Пенсионного фонда РФ в г.Сургуте Елена Мухтарова, в Сургуте четыре человека выбрали себе управля-

ющую компанию (эта цифра, кстати, говорит о, пусть и небольшой, активности: по состоянию на 8 сентября в управление Пенсионного фонда по г. Сургуту поступило лишь два заполненных бланка о выборе компании). «Го-

рожане приходят к нам, изучают стенды с информацией, видимо, делают для себя какие-то выводы».

Ну что же, еще несколько дней для того, чтобы определиться, есть. Кстати, около 35 тысяч «писем счастья» еще находятся на хранении в управлении Пенсионного фонда. Поэтому если вы свою «весточку» еще не получили, обращайтесь в 201-й кабинет управления (ул.Майская, 8/1).

**ООО МО «НАДЖА»**  
**Мониторное очищение кишечника**  
*(консультация проктолога)*  
 1 сеанс - 315 рублей.  
 Запись по тел. 26-88-15.  
Лицензия Д 126390 № 71 от 31.05.2003 г.

**Внимание читателей!**  
 Подписаться на «Сургутскую трибуну» можно по телефону **066**



ГУБЕРНИЯ

## Закон - на стороне народов Севера

Председатель Думы Югры Василий Сондыков и представители окружной Ассамблеи малочисленных народов Севера встретились в Ханты-Мансийске с комиссаром Совета Европы по правам человека Альваро Хиль-Роблесом.

Василий Сондыков, приветствуя гостей, сказал: «Совершенно правильно, что ваша делегация выбрала Югру как объект ознакомления с жизнью коренных народов. В нашем регионе много делается для их нормальной жизнедеятельности». По его словам, на протяжении 10 лет в автономном округе работает Дума, в составе которой и представители КМНС. Всего окружным парламентом принято девять законов, две долгосрочные программы, касающиеся жизнедеятельности народов ханты и манси. Кроме того, действует Ассамблея коренных малочисленных народов Севера, которая на сегодняшний день является единственной в России. Из 1,5 млн. жителей округа 30 тысяч - из числа коренных народов. В регионе недавно от-

крылся Югорский государственный университет, где обучается более 400 студентов из числа КМНС.

Господин Альваро Хиль-Роблес подчеркнул, что «в настоящее время в странах Совета Европы существует проблема защиты национальных меньшинств». Основной целью своего визита в Югру он назвал знакомство с условиями жизни коренных народов в Ханты-Мансийском автономном округе. «Для многих людей из числа коренных национальностей еще остро стоит проблема сохранения своего традиционного образа жизни, - сказал Альваро Хиль-Роблес. - В вашем регионе есть позитивный опыт в работе с коренными народами. Он может быть полезен для работы в Совете Европы и других странах». («Югра-Информ»).

## Британцев интересует Югра

С 26 по 30 сентября в Ханты-Мансийский автономный округ запланирован визит британской делегации из 15 представителей бизнес-элиты и чиновников.

Цель встречи - знакомство с Югрой, обсуждение бизнес-проектов в рамках нефтегазового комплекса Западно-Сибирского региона. По сообщению пресслужбы депутата Государственной Думы Владимира Асеева, координатора депутатской группы по связям с парламентами Великобритании и Ирландии, в

преддверии визита он встретился с советником по вопросам экономики посольства Великобритании в Москве Деборой Броннет и первым секретарем посольства, сотрудником отдела торговли и инвестиций Ником Латта. По словам Асеева, британцы проявили большой интерес к Югре. («Югра-Информ»).

## «Тюменьэнерго» обесточит «дочку» ЮКОСа

ОАО «Тюменьэнерго» намерено ввести ограничения на подачу электроэнергии для ОАО «Юганскнефтегаз», задолженность которого составляет сегодня порядка 260 миллионов рублей.

Как сообщили в пресслужбе Уральской энергетической управляющей компании, предприятие на протяжении последних лет добросовестно рассчитывалось за потребленную электроэнергию, однако в сентябре 2004 года нарушило договорные условия по срокам платежей. ОАО «Тюменьэнерго» неоднократно направляло в адрес ОАО «Юганскнефтегаз» письма о необходимости нормализации расчетов за потребляемые энергоресурсы. Но ответа на письма энергетиков от нефтяной компании с указанием конкретных сроков оплаты задолженности не последовало, как не поступило и средств на расчетный счет ОАО «Тюменьэнерго».

В отсутствие других способов защиты интересов

энергетической компании 17 сентября ОАО «Тюменьэнерго» направило в адрес ОАО «Юганскнефтегаз» предупреждение об ограничении подачи электрической энергии на производственные объекты нефтедобычи на 22,5 МВт, что составляет около 5% от суммарной нагрузки нефтяной компании.

В руководстве Уральской энергетической управляющей компании подчеркивают, что энергетики всегда стараются договориться с потребителями, приняв их условия по срокам платежей. Ограничение отпуски электроэнергии - это крайняя и вынужденная мера. Руководство ОАО «Тюменьэнерго» надеется, что ситуация с ОАО «Юганскнефтегаз» разрешится «мирным» путем. («NewsProm.Ru»).

# «За границу? Ваш ДНК, пожалуйста»

Окончание.

Начало на 1-й стр.

**Для справки.** Биометрическая система - это идентификация граждан высокотехнологическими методами. Под биометрическими данными обычно имеются в виду ДНК-код и группа крови человека. Рисунок радужной оболочки глаза - окрашенной зоны, окружающей зрачок, индивидуален, и его невозможно подделать - информация о нем является абсолютно надежным способом установления личности. Нет сомнений, что биометрические системы устроены лучше, но вековой опыт показывает, что на всякий хитрый замок найдется ключик с нужным сечением.

Связано нововведение, по словам министра информационных технологий и связи Леонида Реймана, прежде всего, с возросшими требованиями стран ЕС и США. Министр добавил, что уже в этом году будут проведены конкурсы среди компаний на оказание услуг по изготовлению новых паспортов. Центральным СМИ Рейман дал ответа на вопрос, будут ли новые технологии использоваться также и в российских внутренних паспортах. Задача его министерства - найти технологическое решение, а где и как оно будет применяться - это дело МВД, сказал он.

По словам начальника УВД г. Сургута Сергея Сидаша, новые технологии, особенно если это коснется российских паспортов, смогут снизить количество поддельных документов и, возможно, будут способствовать более эффективному выявлению преступников. «Хотя по паспортам мы, как правило, жу-

ликов не ловим», - отметил Сидаш в беседе с корреспондентом «СТ».

Уже несколько лет в Сургуте пополняется база данных отпечатков пальцев граждан. Добровольно сдают «пальчики» немногие. А вот в обязательном порядке оставляют в базе информацию мигранты, приезжающие в город, и те, кто хоть однажды преступил закон.

По мнению опрошенных нами горожан, разработка новых документов - это первый шаг к предотвращению терроризма. Но для рядовых граждан это может вылиться в очередную бумажную волокиту и бесконечное хождение по кабинетам. К тому же еще неизвестно, насколько будут доверять на Западе новым российским паспортам. Как сообщают информационные агентства, вопрос об унификации и взаимном признании технологий документирования личности только будет рассматриваться на специальной встрече министров внутренних дел и юстиции стран «восьмерки».

**КСТАТИ**

В деле внедрения паспортов на основе смарт-карт пока явно лидирует Восток. Правительство Тайваня объявило, что в стране завершена выдача гражданам 22 миллионов идентификационных карточек на основе высоких технологий. В Тайланде планируется выдать 60 миллионов карт, содержащих биометрический идентификатор личности - отпечаток пальца. В континентальном Китае в скором времени должен начаться невиданный на планете эксперимент - замена паспортов на смарт-карты с кодом ДНК для всех 960 миллионов

взрослых граждан.

После взрывов 11 сентября в аэропортах США уже год действует система дистанционного распознавания лиц и фигур, отпечатки пальцев заносятся в электронные водительские права, в одежду зашивают электронные метки, по которым можно определить перемещение владельца. Здесь для создания базы данных решили брать отпечатки пальцев у всех въезжающих в страну, кроме европейцев.

Наблюдая за происходящим, европейские правозащитники констатируют, что ныне Евросоюз, как и США, увлечен идеей ввода системы массового надзора, которая гораздо больше ориентирована на политический и социальный контроль, нежели на борьбу с терроризмом.

На Западе, в частности в Англии, премьер-министр Тони Блэр, прежде критиковавший подобные идеи, теперь доказывает, что карточки-идентификаторы вовсе не ущемляют гражданские свободы, а наоборот, защищают людей. Во Франции безопасная электронная карточка должна быть введена к 2006 году. Будет ли там записана биометрическая информация? Ответ на этот вопрос дается уклончивый. Но хорошо известно, что администрация Европейского Союза активно разрабатывает согласованный подход к тому, какая биометрическая информация должна храниться в визовых документах граждан третьих стран, в паспортах граждан Евросоюза и в компьютерных информационных системах.

# Носите аккуратно и знайте свои права

ВОПРОС-ОТВЕТ

**- Обувь брали на китайском рынке, а какие к ним претензии, если продавцы по-русски и то плохо говорят. Пусть хоть мой урок будет для других сургутян показательным.**

На этом и договорились с бдительной читательницей. Будучи и сами в этой области безграмотными, за консультацией отправились в отдел экспертиз Сургутской торгово-промышленной палаты.

Эксперт Светлана Глушова внимательно осмотрела то, что уже и туфлями не назовешь, а затем прокомментировала ситуацию.

И на рынке, и в магазине действует единый закон о защите прав потребителей. По новому законодатель-

ству претензии на обувь принимаются не в течение двух лет, как было раньше, а в рамках сезонной носки. Исключение - обувь модельная, эксклюзивная, для нее срок претензии остался прежним - два года.

В случае обнаружения брака в первую очередь стоит обратиться к продавцу. Дальнейшие действия зависят от реакции человека, реализовавшего некачественный товар. Главное, чтобы покупатель преждевременно не пы-

тался починить обувь самостоятельно. Так как в таком случае уже не продавец товара будет отвечать за качество изделия, а человек, который делал ремонт, будет доказывать высокое качество своей работы. После ремонта сложнее определить природу дефекта: заводской это брак или приобретенный в процессе носки.

Если покупатель уверен, что носил обувь аккуратно, не пытался самостоятельно чинить, то не надо бояться отстаивать свои права, необходимо сразу обратиться в управление по защите прав потребителей.

Подготовила Елена Бородулёва.

## «Горячая линия» слушает...

Окончание.

Начало на 2-й стр.

- Вас беспокоят жильцы дома 41 по улице Энергетиков. У нас в подъездах коммунальщики зачем-то заколачивают рамы гвоздями, окна не открыть. Духота! А если, не дай бог, пожар? Как проветривать потом?

Ситуацию комментирует начальник ООО «Вордгрин» Раиса Старкова:

- С наступлением холодов мы начали закреплять рамы, так надеемся сохранить тепло в подъездах, сберечь рамы. Понятно, что закреплять нужно ручками, шпингалетами. Но на все подъезды у нас шпингалетов не хватает. Сейчас мы планомерно обходим все дома на территории нашего ведения и меняем гвозди на шпингалеты. Не беспокойтесь, дойдем и до вас. Замечать гвозди в наших интересах, ведь здесь работают наши уборщицы, в их обязанности входит и проветривание помещений.

- Приобрела сотовый телефон и подключилась к сети «Мегафон». На мой номер регулярно поступают звонки и сообщения оскорбительного характера. Пробовала отключать телефон, но, как включишь, история продолжается. Мне предложили сменить номер. Я сменю, но мне гораздо важнее узнать, что это за человек отравляет мне жизнь. Хочется наказать его. Как это можно сделать?

Как нас проинформировали на «телефоне доверия» УВД Сургута, вам следует написать официальное заявление в отделение милиции по месту жительства. В таком случае вашего обидчика найдут без проблем.

- Возле дома 28 по улице Толстого столько мусора! Стекло, листья, ходить невозможно. Куда смотрит дворник?

По такому поводу директор РЭУ-10 Вячеслав Силуков сразу выехал по указанному адресу, оттуда и позвонил на «ГЛ»:

- Я сам обошел вокруг этого дома, везде чисто. Если бы все внутридворовые дороги были такими чистыми... Я везде все осмотрел - мусора нет. Информация, данная вам одним из читателей, не соответствует действительности.

На «ГЛ» дежурила Мария Уварова. Наш телефон 22-04-68 работает с 9 до 12 часов.



**ЦЕНТР БЕЗОПАСНОСТИ "СВЯЗЬ - ГОРОД"**

Общегородская  
охранно-пожарная  
радиоканальная  
система "СТОРС"

**Постановка на охрану любых  
объектов за 24 часа**

Оперативное реагирование силами  
вневедомственной охраны УВД г. Сургута

Лицензия № 2/00387 от 21.10.02г. выдана ГУ ГПС РФ.

г. Сургут, ул. Республики, 78 "А" <http://www.comcity.surgut.ru>  
тел.: 28-69-69 e-mail: comcity@surgut.ru

**Предприятию требуется  
ГЛАВНЫЙ БУХГАЛТЕР  
с опытом работы.  
Тел. 46-07-41.**

**СДАЕТСЯ** В АРЕНДУ ПЛОЩАДЬ  
под опт,  
мелкооптовую  
торговлю.  
**ТЕЛ. 28-47-27**

**Сургутский государственный  
университет объявляет  
конкурс на замещение  
вакантных должностей:**

ФАКУЛЬТЕТ ИНФОРМАЦИОННЫХ ТЕХНОЛОГИЙ  
КАФЕДРА ПРИКЛАДНОЙ МАТЕМАТИКИ

Ассистент - 1

КАФЕДРА ВЫСШЕЙ МАТЕМАТИКИ

Старший преподаватель - 1

КАФЕДРА ИНФОРМАТИКИ  
И ВЫЧИСЛИТЕЛЬНОЙ ТЕХНИКИ

Доцент - 1

Старший преподаватель - 1

ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ  
КАФЕДРА ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ТЕОРИИ

Старший преподаватель - 1

ЮРИДИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ  
КАФЕДРА ГРАЖДАНСКО-ПРАВОВЫХ  
ДИСЦИПЛИН И ТРУДОВОГО ПРАВА

Старший преподаватель - 1

КАФЕДРА УГОЛОВНОГО ПРАВА  
И КРИМИНОЛОГИИ

Доцент - 1

ФАКУЛЬТЕТ ПСИХОЛОГИИ

КАФЕДРА КЛИНИЧЕСКОЙ ПСИХОЛОГИИ

Старший преподаватель - 1

Ассистент - 2

ФАКУЛЬТЕТ БИОЛОГИИ

КАФЕДРА БИОЛОГИИ

Доцент - 1

Ассистент - 1

КАФЕДРА ЗООЛОГИИ

Ассистент - 1

ФАКУЛЬТЕТ ЛИНГВИСТИКИ

КАФЕДРА ОБЩЕГО ЯЗЫКОЗНАНИЯ

Преподаватель - 2

КАФЕДРА ЛИНГВИСТИКИ

И МЕЖКУЛЬТУРНОЙ КОММУНИКАЦИИ

Доцент - 2

Старший преподаватель - 1

КАФЕДРА ФИЛОСОФИИ

Доцент - 1

**СРОК ПОДАЧИ ЗАЯВЛЕНИЙ - месяц  
со дня опубликования объявления.  
Документы подавать в отдел кадров  
университета, каб. 113,  
телефон 52-47-18.**

**РОСНО The Insurance Company**

В связи с созданием  
Западно-Сибирской Дирекции  
приглашаем предприимчивых людей  
возглавить бизнес РОСНО  
в городах и районных центрах Ханты-  
Мансийского автономного округа.  
Сотрудникам с клиентской базой  
предлагаем эксклюзивные условия  
по комиссии.

Подробности по тел. (3452)39-61-61.  
625000 г. Тюмень, ул. Республики, 57.

**КЛИМАТ-ЭВ** **TOSHIBA**  
**Кондиционеры**  
Продажа • ремонт • сервис  
Тел. 501-580, 501-590. Ул. 30 лет Победы, 47.

**Продают**

1-комнатную квартиру  
по ул. Дзержинского.  
Тел. 34-03-85.

2-комнатную квартиру  
по ул. Бажова, 5, 1  
этаж. Тел. 34-16-04.

2-комнатную квартиру,  
эркерную, ленпроект,  
7 этаж, по ул. Свобо-  
ды, 8, цена 1 млн.  
500 тыс. руб. Тел.: 28-  
55-71 (дом.), 42-64-  
30 (раб.).

4-комнатную квартиру, в  
центре. Тел.: 24-80-  
31, 28-51-33.

Дачу в кооп. «Мостовик-  
1», цена 230 тыс. руб.,  
торг Тел.: 376-942,  
609-942.

Дачу в районе «Дорож-  
ные»: 2-этажный дом,  
13х8 м, цена 700 тыс.  
руб., торг. Тел.: 35-  
21-73, 60-58-39.

Дачу в СОТ «Солнечное»,  
цена 200 тыс. руб.,  
торг. тел. 32-12-14 (с  
17 до 21 часа).

Дачу в пос. Дорожном,  
СТ «Тюльпан»: хоро-  
шая земля, колодец,  
постройки, 2-этаж-  
ный дом, требует ре-  
монта. Тел.: 728-744,  
8-912-812-92-86.

Гараж в ГСК «Градост-  
роитель-17». Тел.: 34-  
13-50, 36-47-70.

Теплый подземный га-  
раж в ГСК «Каскад-  
81», напротив Вечно-  
го огня, цена 430 тыс.  
руб. Тел. 72-01-63.

Капитальный гараж, 6х4,  
в ГСК-32, ремонт,  
цена 150 тыс. руб.  
Тел. 34-61-31.

Гараж, 10х5, за маг. «Оке-  
ан». Тел. 23-68-79.

Гараж в ГСК «Градост-  
роитель-17». Тел. 24-  
53-69.

А/м ВАЗ-21053 1995 г.в.,  
в хорошем состоянии,  
зимой не эксплуатиро-  
вался, сигнализация,  
музыка, компл.  
зимней резины, снят с  
учета. Стоимость 50  
тыс. руб., без торга  
(после 17 часов). Тел.  
24-15-49.

А/м «Урал»-самосвал 1996  
г.в., ЯМЗ-238, в хоро-  
шем состоянии. Цена  
290 тыс. руб. Тел.: 777-  
527, 70-25-26

А/м ГАЗ-3110 1997 г.в.,  
в аварийном состоя-  
нии. Тел. 533-228.

А/м «Хонда-Лоба» 1997  
г.в. Тел. 26-68-54.

Срочно - «Субару-Аут-

бэк» 1998 г. в, АКПП,  
цвет «вишневый пер-  
ламутр». Тел.: 327-  
463 (до 22 часов),  
533-220.

Срочно - а/м «Тойота-  
Ланд-Крузер-100AV»  
2000 г.в., полный  
электропакет, цвет  
«серебро», пробег 48  
тыс. миль. Тел. 61-  
53-54.

Дубленку женскую, на-  
туральную, б/у, укро-  
ченную, с капюшо-  
ном; шапку норко-  
вую, новую, р. 57, под  
дубленку, цена 3 500  
руб. Тел.: 76-87-34,  
61-94-47.

Шубу норковую, новую,  
из кусочков. Тел. 74-  
66-53.

Телевизор и видеомаг-  
нитофон «Хитачи»,  
музыкальный центр  
«Сони», б/у. Тел. 34-  
67-89 (вечером).

Мебель: спальню, бе-  
лую; детскую стенку,  
3,8 м. Тел. 24-86-90.

Стенку, б/у, длина 3,6 м,  
светлую, с антресо-  
лями, вместительную,  
хорошее состояние,  
цена 6 тыс. руб. Тел.:  
76-87-34, 61-94-47.

Тумбу ТВ, кровать, пись-  
менный стол, стол-  
тумбу. Тел. 34-67-89  
(вечером).

Срочно - двери межком-  
натные, 6 штук, бе-  
лые, б/у. Тел.: 22-10-  
47, 8-9222-52-14-56.

Удобрение: сухой пти-  
чий помет, 1 мешок  
20 кг - цена 140 руб.  
Магазин «Дом. Сад.  
Огород». Обращать-  
ся: пос. Черный Мыс,  
ул. Декабристов, 36,  
тел. 23-60-80.

Торф, навоз, песок, ще-  
бень и др. С достав-  
кой. Тел.: 72-87-44,  
8-912-812-92-86.

Стевию. Тел. 28-16-66.

Вагон-бочку, цена 40  
тыс. руб., торг. Тел.  
8-912-811-56-70.

**Разное**

Утерянный диплом на имя  
Дурандина С.А. серии  
Д № 434109 считать  
недействительным.

Утерянный аттестат се-  
рии Б № 8340981 за  
курс основной сред-  
ней школы, выданный  
МОУ №13 11.06.2004  
года, на имя Балаки-  
ной М.С., считать не-  
действительным.

Требуется водитель с

**СГМУЭП "Горсвет"**

**приглашает на работу  
ЭЛЕКТРОМОНТЕРОВ  
по ремонту и обслуживанию электро-  
оборудования 3, 4, 5 разрядов.  
Телефон 34-62-53 (46).**

**Учебный центр.**

**ОБУЧЕНИЕ:** парикмахер-визажист-  
стилист; маникюр, дизайн, наращи-  
вание ногтей, косметик-визажист.  
Тел. 24-55-22.

**В связи с проведением выставки  
«Сургут. Нефть и Газ - 2004»  
с 27 сентября по 1 октября  
по ул. Генерала Иванова  
БУДЕТ ПЕРЕКРЫТА  
АВТОМОБИЛЬНАЯ  
ДОРОГА.**

л/а, со свидетель-  
ством о постановке в  
налоговой инспекции.  
Тел.: 28-73-74, 24-78-  
39, 72-53-09.

Сдается в аренду метал-  
лический гараж в кооп.  
«Энергетик-7», есть  
свет. Тел. 25-50-25.

Куплю дачу недалеко от  
леса, озера, речки.  
Тел.: 72-87-44, 8-912-  
812-92-86.

Котьята. Тел. 25-55-82.

Завезу навоз: автомо-  
биль МАЗ, 10 тонн,  
цена 5 500 руб. Тел.  
32-83-36.

Грузоперевозки. Тел.: 39-  
35-57, 63-34-18. Ли-  
цензия БА 055823.

Лечение и протезирова-  
ние зубов, цены уме-  
ренные. Тел. 28-71-  
24. Лиц. 136-419.

Срочный ремонт телеви-  
зоров. Гарантия. Тел.  
622-059.

Изготовим гардеробные  
шкафы-купе, библио-  
теки, стеллажи. Тел.  
36-31-36 (с 10 до 18  
часов).

Вывод из запоя, препа-  
рат «Торпедо». Ано-  
нимно, на дому. Лиц.  
П № 413349 рег. 2533  
от 08.04.2002г. Тел.:  
34-90-81, 72-30-89.

Агентство «Сити-Сер-  
вис»: услуги по убор-  
ке квартир, офисов,  
чистка ковров и мяг-  
кой мебели. Тел. 61-  
84-27.

Установка межкомнат-  
ных дверей. Быстро и  
качественно. Тел. 64-  
14-38.

Металлические двери,  
решетки, ворота, кес-  
соны. Тел. 24-74-46.

Реставрация шуб. Тел.  
24-69-31.

Перекрой, ремонт мехо-  
вых и кожаных изде-  
лий. Тел. 28-39-89.

Услуги парикмахера, не-  
дорого. Тел. 62-65-75.

Самый большой ассор-  
тимент товаров для  
рукоделия в магазине  
«Аллегро». Адрес: ул.  
Набережная, 2, тел.:  
8-9222-52-01-83, 28-  
33-70.

Автомастерская. Каче-  
ство по разумной  
цене. Ремонт легко-  
вых автомобилей. Ус-  
тановка электрообо-  
рудования. Тел. 661-  
331.

Изготовление, монтаж и  
обслуживание венти-  
ляционных систем.  
Монтаж сантехниче-  
ского оборудования.  
Электромонтажные  
работы. Тел.: 24-01-  
49, 45-82-97.

Установка замков, элек-  
тромонтажные рабо-  
ты. Тел.: 34-49-33, 62-  
15-34.

Плиточник (русский). Тел.  
25-61-06.

Плиточник-профессио-  
нал. Качество, гаран-  
тия. Тел. 23-70-89.

Балконы, дачи «под  
ключ». Тел. 37-70-52.

Сантехнические работы,  
замена труб на метал-  
лопластик, усадка;  
ставим счетчики и др.;  
кладка кафеля, ван-  
ные, туалет, пластик;  
установка дверей. Га-  
рантия, качество. Тел.  
45-64-15.

Ремонт квартир. Каче-  
ственно. Все виды  
работ, семейная  
пара, русские. Тел.  
64-36-86.

Ремонт квартир. Тел. 78-  
65-98.

Все виды евроотделки, а  
также косметический  
ремонт квартир, по-  
каз работ, цены уме-  
ренные, работают суп-  
руги, местные. Тел.:  
64-37-43, 37-76-54.

НАШ АДРЕС: 628426, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а.

E-mail: tribuna@surgut.ru

«СТ» в Интернете <http://www.surgut.wsnet.ru/~company/st/>

<http://st.surgut.info/>

Выходит пять раз в неделю:

вторник, среда, четверг, пятница, суббота.

Газета распространяется по подписке.

В розницу цена договорная.

ТЕЛЕФОНЫ: приемная.....22-04-50  
51-26-07  
заместитель редактора.....22-04-54  
бухгалтерия.....22-04-48  
корреспонденты.....22-04-68  
рекламный отдел (факс).....51-26-01  
отдел подписки и доставки.....22-04-06

Главный редактор Александр ЩЕЛКУНОВ.

Заместитель редактора Светлана КУТЕРГИНА. Шеф-редактор Ирина ЛЕНЬКИНА.

УЧРЕДИТЕЛИ: государственное унитарное предприятие ХМАО «Редакция газеты «Сургутская трибуна»

и городская Дума муниципального образования город окружного значения Сургут.

Отпечатано ГУП ХМАО «Сургутская типография». Адрес: 628426, г. Сургут, ул. Маяковского, 14.

Подписано в печать: по графику - 17.00, фактически - 16.30. Тираж 19.337. Заказ № Г 1072.

Верстка - К. ЩЕЛКУНОВА, О. САМБУР.

Мнение авторов публикаций не обязательно отражает точку зрения редакции. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за достоверность рекламы несут рекламодатели.

Зарегистр. Западно-Сибирским межрегиональным территориальным управлением ПИ №17-0284 от 18.10.2001 г.